

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 49 (14186)

ВТОРНИК

12

марта  
1985 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

## ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР,  
Совета Министров СССР

к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за

На международной арене усилия партии концентрировались на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому этапу социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов



ный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присутствующей ему самоотверженностью, боролся за превращение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожака и парторга пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

## В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко объявить в стране

траур 11, 12, 13 марта 1985 года.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Константина Устиновича Черненко произвестись оружейные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-

героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышев, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма.

КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всемерного ускорения научно-технического

(Окончание на 2-й стр.)

героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышев, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время остано-

вить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства, произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.



## От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 марта 1985 года в 19 час. 20 мин. после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР КОНСТАНТИН УСТИНОВИЧ ЧЕРНЕНКО.

Имя Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

## В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили образовать комиссию по организации похорон Константина Устиновича Черненко под председательством т. Горбачева М. С.

## ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН КОНСТАНТИНА УСТИНОВИЧА ЧЕРНЕНКО

Комиссия сообщает, что похороны Константина Устиновича Черненко состоятся в среду, 13 марта, в 13 часов на Красной площади.

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни присущий социализму принцип социальной справедливости, неотступно проводимая одобренная и поддержанная трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества, будет развивать социалистическую демократию. Партия считала и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делали и делают все возможное и необходимое для укрепления социалистического содружества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и на-

стойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны. Советский Союз неизменно выступал и выступает за конструктивный диалог, за практические меры, ведущие к снижению международной напряженности, к установлению атмосферы доверия, сотрудничества и взаимопонимания между всеми народами и государствами.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государств получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей социалистической Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемирное сплочение сил международного коммунистического

и рабочего движения.

Цели партии ясны и благородны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие трудящихся. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю свою жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

## ПОРУЧЕНИЕ — ПАРТИЙНЫЙ ОРГАНИЗАТОР НА ВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ ГОРКОМА КПСС И РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

Большие и ответственные задачи стоят перед партийной организацией города в период подготовки к XXVII съезду КПСС. Сегодня, как никогда, важно сплотить наши ряды, направить усилия каждого коммуниста на претворение в жизнь решений партии. Одна из основных задач — всемерное расширение партийного влияния на все участки про-

Возьмем вторую смену. На полчаса раньше срока уходят работницы из цехов. И никто не может их удержать: служебного транспорта нет, а трамвай, сами знаете, как ходят в

он ограничивать свою деятельность лишь чисто производственными вопросами. Он обязан быть активным политическим бойцом, вести беседы на политические темы, стре-

отработать в другую смену ничего кроме вреда не принесит: люди все видят и на свой лад воспитываются. Если бригадир и парторганизатор — один и тот же человек, то мо-

прекращаться партийное влияние на окружающих. Очень точно подметил Шаф: бригаде нужен «комиссар», с твердой жизненной позицией, принципиальный. Дело от этого

Большие и ответственные задачи стоят перед партийной организацией города в период подготовки к XXVII съезду КПСС. Сегодня, как никогда, важно сплотить наши ряды, направить усилия каждого коммуниста на претворение в жизнь решений партии. Одна из основных задач — всемерное расширение партийного влияния на все участки производства. Решать ее помогают партийные организаторы, вот уже несколько лет действующие на предприятиях города. И все же дело, которым они заняты, новое, подчас им не хватает опыта, практических рекомендаций, помощи партийных органов. Эти и другие вопросы собрались обсудить за круглым столом парторганизаторы В. М. Мстиславова (швейная фабрика «Горнячка»), Г. А. Лысова (магазин «Привал»), Н. А. Старовойтова (шахтостроительное управление № 3), Х. Х. Шааф (шахта «Центральная»), Н. И. Семиколенных (мясокомбинат), В. А. Кутко (фабрика пошива и ремонта одежды), Г. П. Романов (завод «Электромашин»), А. С. Гусельников (вагонное депо станции Прокшевск). В беседе приняли участие заведующий отделом организационно-партийной работы горкома КПСС М. А. Ткачев, заместитель секретаря парткома шахты «Центральная» С. И. Богунов.

**М. А. Ткачев:** В «Положении о парторганизаторе», разработанном горкомом КПСС, сказано, что организаторы утверждаются в сменах, бригадах, где менее трех коммунистов и нет условий для создания партийной группы. Работа парторганизатора рассматривается как основное поручение коммуниста. Он, опираясь на профсоюзную и комсомольскую группы, должен способствовать выполнению решений партийных собраний, мобилизовать коллектив на выполнение заданий и социалистических обязательств, вести пропагандистскую и воспитательную работу, способствовать повышению ответственности каждого рабочего за порученное дело. Вот какие перед ним стоят, прямо скажем, ответственнейшие задачи. Они подсказаны самой жизнью. Мы должны поставить дело так, чтобы ни одно самое низовое звено производства не оставалось без партийного влияния. Сегодня в городе выполняют поручение 380

парторганизаторов, две трети из них — передовые рабочие.

**Х. Х. Шааф:** Наверное, ни для кого не секрет, что работа любого коллектива зависит от микроклимата в нем. С настроением труд куда производительней. Создать такое настроение я считаю своей главной задачей. Второй год парторганизатором, сначала не все ладилось. Сейчас начинаю ощущать, что есть контакт с людьми. Важно не обходить стороной острые вопросы, а выносить их на обсуждение коллектива. Решительный бой объявили прогульщикам. Слежу за тем, чтобы ни один случай нарушения дисциплины не остался без внимания участкового комитета профсоюза, а то и партийного бюро.

**В. М. Мстиславова:** Всегда ли вас понимают люди? Мы вот у себя на фабрике ведем решительную борьбу за экономично-рабочее время. Борьба-то ведется, но экономии пока не очень заметно.

Возьмем вторую смену. На полчаса раньше срока уходят работницы из цехов. И никто не может их удержать: служебного транспорта нет, а трамвай, сами знаете, как ходят в последнее время. Есть и прогульщики. Рассматриваем их поведение на собраниях, воспитываем...

**М. А. Ткачев:** Видимо, есть необходимость предостеречь парторганизаторов от главной ошибки в начале деятельности. В одиночку ничего не добьешься, да и не дело это, когда организатор, например, начинает подменять руководителя, решать за него вопросы. Необходимо действовать сообща, опираться на общественность, сделать так, чтобы заботы коллектива стали заботами каждого. И при этом постоянно ориентироваться на те задачи, которые решает партийная организация предприятия.

**А. С. Гусельников:** Я, например, строю всю свою работу исходя из решений партийных собраний. Сразу же информирую о них коллектив. Разъясняю, растолковываю, убеждаю. Люди, которые видят четко поставленную перед ними цель, намного лучше работают, инициативней.

**Г. П. Романов:** Если честно, то не совсем четко представляю свою роль как парторганизатора. Я один коммунист на учаске, я же и мастер. Организовать высокопроизводительный труд — моя задача. Как коммунист (и это оговорено в Уставе КПСС) обязан вести пропагандистскую работу, разъяснять политику партии.

**М. А. Ткачев:** Парторганизатор и должен вести себя как коммунист, но чувствовать большую ответственность. Не должен

он ограничивать свою деятельность лишь чисто производственными вопросами. Он обязан быть активным политическим бойцом, вести беседы на политические темы, стремиться к тому, чтобы люди получали ответы на все интересующие их вопросы.

**Г. П. Романов:** Коллектив у нас стабильный, работающий. Особых трудностей нет, люди активны. Состоится, например, в цехе партийное собрание, они на другой день сами подойдут, спросят, что решили...

**Корреспондент:** Этот пример очень о многом говорит. Смотрите: люди сами идут и спрашивают, что решили коммунисты. Они чувствуют направляющую роль партийной организации, верят ей. Это доверие и надо использовать в пропагандистской, воспитательной работе, находить себе помощников, единомышленников, готовить их к выступлению в ряды КПСС. Работа каждодневная и кропотливая.

**Х. Х. Шааф:** Два года назад, когда мне дали поручение быть парторганизатором в бригаде, я, признаться, тоже не совсем четко представлял себе, чем конкретно должен заниматься. И знаете почему? Потому что, как и Романов, был один в двух лицах — и парторганизатор, и бригадир. И хотя хорошо знал своих людей, но заботы о плане перекрывали то, как он дается. Сейчас наша бригада укрупнилась, стал я рядовым рабочим и как будто прозрел. По-другому стал смотреть на дело. Вижу, что иногда тех же самых показателей можно достичь с меньшими затратами. Что давать возможность прогульщику

отработать в другую смену ничего кроме вреда не приносит: люди все видят и на свой лад воспитываются. Если бригадир и парторганизатор — один и тот же человек, то может пойти на компромисс, отступиться от принципов. Когда это разные люди — в таких случаях порой конфликты неизбежны. Если их нет, то плох парторганизатор. Ведь он, если хотите, главный проводник коммунистического отношения к труду в жизнь. А за все передовое надо бороться.

**М. А. Ткачев:** И в этой борьбе парторганизаторы должны чувствовать постоянную поддержку партийных бюро и комитетов, их направляющую роль.

**С. И. Богунов:** У нас на шахте 16 парторганизаторов. За их деятельность постоянно следим. Но такое ощущение, что в чем-то недорабатываем. Мало еще рекомендаций, что и как делать. Большинство организаторов в бригадах, где трудятся 4—5 человек. Там работать проще: все заняты в одну смену, привыкли уже друг к другу. Сложнее в проходческих бригадах. Они у нас мобильные, зачастую для решения производственных задач две сливаются в одну. И случается, что в одной есть парторганизатор, в другой — партгруппа. Партийное поручение утрачивает свое значение. Но не должно

прекращаться партийное влияние на окружающих. Очень точно подметил Шааф: бригаде нужен «комиссар», с твердой жизненной позицией, принципиальный. Дело от этого только выиграет.

**Корреспондент:** И все же некоторая растерянность в рядах парторганизаторов есть, об этом говорит и сегодняшняя беседа. Суть дела, видимо, в том, что нет пока четких критериев оценки их деятельности. Чтобы мы ни делали сегодня, важен конечный результат. А по каким результатам судить о деятельности парторганизаторов?

**С. И. Богунов:** Согласен с вами. Работу парторганизатора трудно взвесить, ее не потрогаешь, как говорится, руками. А люди они — с высокой ответственностью, и не видя результатов своего труда, могут опустить руки.

**М. А. Ткачев:** Парторганизатор — партийное поручение. Важно заслуживать отчеты организаторов на собраниях, на заседаниях бюро и комитетов. Беседовать с ними почаще. Одним словом, поднимать их авторитет в безусловно важном деле, результаты которого, может быть, проявятся не сегодня — завтра но обязательно будут. Это наше с вами дело — конкретное проведение в жизнь решений Коммунистической партии.

Многие вопросы, связанные с деятельностью парторганизаторов были подняты в беседе за круглым столом. Мнение едино — парторганизаторы делают очень большое и важное дело. И им нужна постоянная помощь и поддержка партийных комитетов и бюро. Им нужно чаще встречаться, чтобы делиться достигнутым коллективно обсуждать назревшие проблемы. Как важно уже сейчас, районным комитетам партии обобщать опыт лучших организаторов распространять его. От этого наша партийная организация станет еще сильнее.

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО

# ПОДЗЕМНОЕ ПРИТЯЖЕНИЕ

55 лет славы КПВ

(Продолжение.)

Начало в № 40, 41, 45, 46, 47).

Можно бесконечно приводить примеры созидательной работы инженеров Кузбасса, когда появляются и совершенствуются системы разработки, определяются новые принципы крепления горных выработок, создаются конструкции крепей. Во всех случаях — как ни велики масштабы — не был Н. И. Линдену сторонним наблюдателем. С его участием разработаны в Томусе производственные крепи, несколько конструкций щитовых перекрытий. Николай Иванович еще в Прокопьевске убедился, что готовить новые поля лучше всего выемочными участками через полевые штреки.

— Мощные пласты нужно вскрывать только через верхшлага, а отрабатывать их к стволу, — постоянно подчеркивал Николай Иванович.

Он не сомневался — в этом случае очистной фронт будет надежен, а работа более безопасна.

Одна сфера деятельности главного инженера комбината не требовала материальных и людских затрат, но была, по твердому убеждению Николая Ивановича, основой основ высоких результатов — организация производства. Ей уделял он времени, пожалуй, побольше, чем техническим вопросам.

— Появилась на шахтах болезнь — перекомлект рабочих. Сколько людей занято на добыче уг-

семидесяти шахт стали работать с выходными. Это не был механический — издал приказ и basta! — перевод. Вся организацию производства перевернули руководители комбината, одни звенья убрали, другие изменили или ввели. Только после этого 84 комбайновых и 42 проходческих забоев перешли на комплексную организацию труда. Одновременно 460 забоев после инженерной подготовки стали работать по графикам цикличности. Это был подвиг! В неделю не стало рабочих суток, а производительность труда выросла на 23 процента!

Николай Иванович, словно врач по пульсу больного, умел точно устанавливать диагноз болезни шахт и даже техники. Помогали ему в этом всегда сами рабочие. Как-то в забое шахты «Зиминка-Капитальная» встретился главный инженер комбината с прославленным бригадиром проходчиков Героем Социалистического Труда К. Я. Ворошиловым. У обоих — крупного руководителя и известного рабочего — глаз и слово заодно, как бритва. Блеснули зрачки в луче шахтерской лампы:

— Как дела, Капитан Яковлевич? Поди, кроешь меня за подарок?

— Подарок-то вроде и ничего. Только отпишите вы им, друзьям с завода «Красный луч», что погрузочные машины, которые они нам поставляют, дырявые. Каждый день несем в шахту по десять килограммов масла, а не хватает. Это чуть ли не

годы сделано на шахтах в области механизации буровзрывных работ, погрузки угля и породы, проветривания забоев, автоматизации. В результате заметно возросла эффективность шахтерского труда, поднялись темпы добычи угля. Достаточно сказать, что без учета вновь введенных производственных мощностей, исключительно за счет наиболее полного использования резервов, шахты Кузбасса увеличили среднесуточную добычу за годы пятилетки на 27 процентов.

Кузбасс развивался, и поэтому каждый день ставил перед руководством комбината новые проблемы. В этих условиях у Линдену выработался свой стиль руководителя. Поручая дело, он подробно, порой даже педантично объяснял его, но затем обязательно проверял, так ли делается. Доброе начало всегда хвалил, поддерживал. Плохое? Если человек ошибался, но стремился сделать хорошо, Николай Иванович как добрый наставник помогал понять и исправить ошибку. Одна совместная поездка по Кузбассу полностью дала ответ: за что шахтеры ценят и любят его?

В начале шестидесятых годов автор этих строк редактировал совнархозский журнал «Кузбасс индустриальный», членом редколлегии которого состоял Николай Иванович. Однажды он пригласил меня в поездку по шахтам — встретиться с людьми, заказать статьи. Договорились, что в шесть

## П. ЛАВЛИНСКИЙ.

чет посмотреть в работе комбайн ПК-3, который появился только что на «Зенковских уклонах».

В забое «Зенковской» Николай Иванович, наблюдая за работой комбайна, изредка перебрывался фразой-другой с главным инженером треста Коровиным, работниками шахты. Потом попросил взять присечку породы почвы — мощности пласта не хватало на полное сечение штрека. «Смотрини» длились часа два. Сообща условились — комбайн для прокопьевских шахт слаб, малопродуктивен, породу присечки берет поверхностно, много пыли. Следовательно, конструкция требует коренной переделки.

Только собрались нагору, к главному инженеру шахты быстро подошел шахтер. Лица, покрытого угольной пылью, почти не видно. Лишь в широко открытых глазах — тревога. Оказалось, что в лаве соседнего участка обнаружена окись углерода — «угарный газ». Людей вывели. Вызвали горноспасателей. Николая Ивановича, видимо, не хотели тревожить, разговаривали шепотом. А он тут как тут: «Где пожар? Каким участникам угрожает? Что предложено?». Вопросы Линдену сыпались один за другим. Выслушав ответы, твердо сказал главному инженеру шахты: «Присутствуйте к ликвидации аварии». На счастье, авария оказалась простой. Все делалось по плану, без суеты, рабочие очистной бригады в следующую смену направлены в другой, резервный забой.

В 1858 году первые выстрелы возвестили новую агрессию французских колонизаторов во Вьетнаме. Династия Нгуен — последняя вьетнамская феодальная династия, прогнившая и трусливая, безоговорочно капитулировала и отдала Вьетнам в колонию Франции. Вьетнамский народ, с героическими и негибнущими традициями, поднялся на борьбу с агрессором. Но забастовки и восстания были жестоко подавлены. Тяжелой сложилась обстановка, страна оказалась, словно «заязанная птица над огнем и пойманная рыба под ножом». Перед вьетнамской революцией стоял темный безвыходный туннель, в котором не было ни искры.

Причины поражений тех движений были ясны: не было настоящей партии рабочего класса. В 1912 году юноша Нгуен Ай Куок (тогдашний псевдоним Хо Ши Мина) покинул свою страну, чтобы найти путь ее спасения. После победы Великой Октябрьской социалистической революции он нашел этот путь — «для спасения страны и освобождения нации нет другого пути, кроме пролетарской революции».

Президент Хо Ши Мин провел многие годы за границей. Вся его деятельность была направлена на то, чтобы как можно скорее создать марксистско-ленинскую партию рабочего класса Вьетнама.

В 1920 году Хо Ши

Мин участвовал в создании Компартии Франции в г. Туре. Он стал первым коммунистом Вьетнама. В 1924 году он был в Москве на V конгрессе Коминтерна как делегат от Компартии Франции. А в 1925 году Хо Ши Мин создал в Китае «Союз революционной молодежи Вьетнама». 3 февраля 1930 года от имени Коминтерна Хо Ши Мин созвал представителей-делегатов существовавших во Вьетнаме трех коммунистических группировок на I съезд в г. Ма-Као (Китай), где и была создана Компартия Вьетнама. В октябре этого же года на пленуме КПВ она была переименована в Компартию Индокитая (предшественница нынешних КПВ, народных революционных партий Лаоса и Кампучии).

На III съезде в 1951 году Компартия Индокитая была разделена на три отдельные марксистско-ленинские партии.

Под руководством этих марксистско-ленинских партий народы Индокитая прошли все тяжелые годы испытаний. Теперь страны Индокитая стоят на пути социалистического созидания. Это и есть убедительное доказательство того, что только настоящая марксистско-ленинская партия может делать всех людей настоящей хозяевами своей судьбы своей страны.

**НГУЕН НГОК ТОАН,**  
переводчик группы  
вьетнамских граждан.



На службе

## Снег-индикатор

ИРКУТСК. Снег содержит ценную информацию о месторождениях нефти и газа. Это установили ученые Иркутского государственного уни-

нов, высоких результатов — организация производства. Ей уделял он времени, пожалуй, побольше, чем техническим вопросам.

— Появилась на шахтах болезнь — перекомлект рабочих. Сколько людей занято на добыче угля — неважно, лишь бы план был, — поясняет Линденану. — Тут, хочешь — не хочешь, «поплыли» главные показатели — производительность труда упала, тонна угля подорожала. Как раз министр приказ издал о переводе шахт на прерывную рабочую неделю. Пришлось нам с начальником комбината Глебом Александровичем Быстрым, что сменил Кожевина, перестроить всю структуру. А она ведь годами складывалась.

Через три года около

Подарок-то вроде и ничего. Только опишите вы им, друзьям с завода «Красный луч», что погрузочные машины, которые они нам поставляют, дырявые. Каждый день несем в шахту по десять килограммов масла, а не хватает. Это чуть ли не месячная норма.

В тот же день в Донбасс полетели гневные телеграммы, требующие срочно устранить неисправности в машине.

В одной из статей, опубликованной в газете «Кузбасс», Н. И. Линденану писал: «На многих шахтах бассейна получили широкое распространение новые, более прогрессивные методы проходки подготовительных выработок, позволяющие добывать более высоких темпов уходов. Многие за послед-

редактировал союзарховский журнал «Кузбасс индустриальный», членом редколлегии которого состоял Николай Иванович. Однажды он пригласил меня в поездку по шахтам — встретиться с людьми, заказать статьи. Договорились, что в шесть утра машина отъедет от здания комбината «Кузбассуголь». Наутро ровно в шесть Линденану посмотрел на часы:

— Все, поехали, а этот разгильдяй пусть догоняет хоть на вертолете.

Оказывается, с нами должен был ехать еще один сотрудник комбината. Такая точность — в крови Линденану. Приезжаем в Прокопьевск. В кабинете управляющего третьим «Сталинуголь» Николай Иванович говорит Войничанису, что хо-

твердо сказал главному инженеру шахты: «Приступайте к ликвидации аварии». На счастье, авария оказалась простой. Все делалось по плану, без суеты, рабочие очистной бригады в следующую смену направлены в другой, резервный забой.

Вроде бы тревога миновала, однако Николай Иванович продолжал искать главное — причину пожара. Откуда, спрашивает, в отработанное пространство проходит свежая струя воздуха? Ему пытались доказывать, что струя эта, пройдя по лаве, назад возвращалась по вентиляционному штреку, что она никак не могла проникнуть через очистное пространство.

(Продолжение следует).

**АНГЛИЯ.** Массовая демонстрация солидарности с горняками, которые вот уже в течение 11 месяцев проводят общенациональную забастовку в знак протеста против планов закрыть 20 шахт и уволить 20 тысяч трудящихся, состоялась в Лондоне (на снимке).

Телефото Рейтер—ТАСС.



**А. КАКОВКИН,**  
корр. ТАСС.

## ЗАБОТЫ „МАЛОГО“ ГОРОДА

Местом очередной сессии Можгинского городского Совета в Удмуртии был выбран дворец культуры завода «Свет». И не случайно. Обсуждался вопрос о выполнении в городе генерального плана комплексной застройки, в котором заводскому микрорайону, ставшему своего рода эталоном, отведена главенствующая роль. Перед сессией депутаты познакомились с формированием микрорайона, его комплексностью, а также с трудностями строительства и благоустройства. Поэтому состоявшееся затем обсуждение было обстоятельным, деловым и конкретным.

— Не велика наша Можга, но так же, как и крупные города страны, она переживает сейчас пору больших преобразований, — говорит председатель Можгинского горисполкома К. Рябов. — Все связанные с этим заботы целиком взяли на

себя народные избранники. Главная наша цель — наряду с соблюдением сроков и качества застройки добиться также ее высокой комплексности, которая придает городу привлекательный современный вид, помогает решать важнейшие производственные и социальные задачи. Расширяя или реконструируя мощности, теперь каждое предприятие, как правило, параллельно возводит дополнительное жилье и объекты соцкультбыта.

Конечно, потребовалось сплочение сил всех предприятий и организаций города. Ведь многие вопросы, такие, например, как сооружение различных коммуникаций, дорог, благоустройство улиц, при незначительной мощности специальных служб в одиночку не решить. За ходом выполнения плана комплексного развития города постоянно следит депутатская комиссия, кото-

рой активно помогают многочисленные посты депутатов на местах.

Во многом благодаря этому развитие города в последние годы идет в соответствии с генеральным планом, разработанным до конца следующей пятилетки. Намного больше стало вводиться благоустроенного жилья, школ, детских садов, больниц, предприятий торговли и быта. Причем, что очень важно, почти все они стали сооружаться в комплексе и сдаются одновременно. Очень удобно это для горожан. Выгодно это и промышленным предприятиям. В них стабилизируются коллективы, успешнее реализуются планы. Не случайно город Можга по итогам минувшего года имеет лучший в автономной республике показатель выполнения производственной программы.



## На службе экологии

**ХАРЬКОВ.** Компактные автоматы для очистки сточных вод предложили производственникам ученые политехнического института. Существующие методы очистки промышленных стоков предполагают использование громоздких сооружений, включающих пруды-накопители, отстойники, сепараторы. В условиях города не всегда есть возможности для строительства таких комплексов. Здесь и пригодится новая методика, в основе которой лежит электрохимический метод очистки. Весь процесс извлечения вредных веществ происходит в большой герметичной колонне, оснащенной устройствами, работающими по автоматической программе. Скорость и качество очистки при этом значительно повышаются.

## Снег-индикатор

**ИРКУТСК.** Снег содержит ценную информацию о месторождениях нефти и газа. Это установили ученые Иркутского государственного университета. С высокой точностью ими определена концентрация углеводородного сырья на среднебогубинском месторождении в Восточной Сибири. Известно, что, если в земной коре образовалась нефтегазоносная залежь, на поверхности наблюдается повышенное содержание углеводородов.

## Для комплексов-гигантов

**ЖОДИНО** (Минская область). Внедрять индустриальные методы в животноводстве помогают ученые Белоруссии. Здесь выведен новый тип свиней для комплексов-гигантов. Первая партия животных из опытного хозяйства Белорусского НИИ животноводства отправлена в оршанский гибридный селекционный центр.

(ТАСС).

## СПРАШИВАЙТЕ — — ОТВЕЧАЕМ —

— Кто занимается вопросами отправки контейнеров с домашними вещами в другие города?

**З. ГУЩИНА.**

Отвечает начальник станции Прокопьевск Ф. Н. Коробков:

— Этим занимается трансгагентство, расположенное по ул. Вокзальной, 36.

— Сколько положено рабочих дней на тарифный отпуск газосварщику, если он работает одну половину года в закрытом помещении, а вторую половину — на открытом воздухе?

**И. ЯКОВЕНКО,**  
улица Леонова.

Отвечает начальник специализированного РСУ № 48 П. П. Малько:

— Профессия газосварщика дает право на дополнительный отпуск в связи с вредными условиями труда при работе в закрытом помещении 12 дней, при наружных работах 6 дней. Основной отпуск составляет 12 рабочих дней.

— Где можно взять балласт для фундамента?  
**Семья БЫЧКОВЫХ.**

Отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Прокудин:

— Балласт для стройки можно выписать в строительных организациях.

## ЗА ШАГ ДО ЦЕЛИ

7 марта. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Бинокор» (Ташкент) — 4:2 (3:1, 1:1, 0:0). Шайбы у «Шахтера» забросили: Курешин, Михалев, Сухорук, Емельянок.

9 марта. «Шахтер» —



Баскетболисты Марининска в течение трех дней были гостями наших спортсменов. Они провели товарищеские матчи со сборной командой техникума физкультуры и детско-юношеской спортивной школой.

Марининские спартаковцы горели желанием отыграться за прошлогодние поражения от баскетболистов

Горнорабочий шахты «Центральная» Фарид Шайхутдинов стал чемпионом Кузбасса по боксу во второй полусредней весовой категории и выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

В областном первенстве, которое состоялось в

техникума физкультуры. И в первом матче они переиграли своих соперников со счетом 64:62. А вот на следующий день удача была на стороне хозяев: Сергея Патрушева, Кости Козлова, Саша Миронова и их товарищей.

На снимке: в атаке.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

## Уверенная победа

Осинянах, Фарид уверенно провел все поединки и завоевал путевку на республиканское первенство.

**Е. НИКОЛАЕВ,**  
старший тренер  
облгосного совета  
ДСО «Труд».

## ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

но... завели шайбу в ворота. Похожие голы провели горняки после комбинации с участием Виктора Худякова.

В первой игре хозяева однажды в течение пяти минут играли в меньшк-

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

начальника отдела сбыта, заместителя начальника транспорта, механика гаража, заместителя начальника цеха по технической части, старших мастеров производства, мастеров производства, начальника шлифовально-сборочного отдела, инженеров-конструкторов 1-й категории, нормировщика РСУ, машинистку, токарей-труборезчиков, токарей-автоматчиков, токарей полуавтоматов, операторов на автоматическую линию, токарей-желобщиков, шлифовщиков, сборщиков, вставщик заклепок, смазчиков подшипников, крановщика-грузчика, слесарей-ремонтников, электрослесарей, штамповщиков, обкатчиков, наладчиков сортировочных автоматов шарикового цеха, электросварщиков, кочегаров, мастера котельной, автокрановщика, каменщиков, плотников - бетонщиков, прораба (бюллетень № 36);

товароведа по ценам, техника-строителя, экономиста, бухгалтеря, копильщиц, рабочих, механика котельной, официантов, посудниц, уборщиц (бюллетень № 37);

водителей 1 и 2-го классов, механиков ОТК, начальника автоколонны, начальника ремонтной мастерской, главного механика, контролеров, билетных кассиров (бюллетень № 39);

мастера склада готовой продукции железобетонных изделий, мастера бетоносмесительного отделения, лаборантов химчистки, обмотчиков электрических машин, электрослесарей, формовщиков железобетонных изделий, контролеров

ОТН, лаборантов, слесарей-сантехников, машинистов компрессорных установок, машинистов мостовых кранов, армосварщиков, слесарей-операторов цементного склада, дежурных слесарей по обслуживанию кранов, машинистов грейферного крана, уборщиц производственных помещений (бюллетень № 40);

главного теплотехника, главного метролога, старшего инженера-конструктора, скульптора 1-й категории, механика цеха, инженера-нормировщика, старшего мастера гаража, мастера гаража, старшего мастера ремонтно-механического цеха, начальника котельной, старшего мастера, мастера смены в электроцехе, слесарей-ремонтников, электромонтеров, токарей, автослесарей, машиниста железнодорожного крана, машинистов тепловоза, машиниста автокрана, водителей, зольщиков, машинистов котлов (кочегаров), мужчин и женщин для работы в цехах (бюллетень № 41);

главного инженера, инженера ОТЗ, начальника отдела снабжения, начальника ОТЗ, начальника сметно-договорного отдела, инженеров проектной группы, инженера производственного отдела, инженеров - конструкторов, старшего инженера связи, инженера - электронщика, инженеров-социологов, литсотрудника, мастера КИП и А, механиков, старшего прораба, прорабов, мастеров, мастеров, мастеров-механиков, диспетчера, кассиров, бухгалтеров, машинисток, водителей, монтажников связи (бюллетень № 42).

### ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

водителей 3-го класса категории «ВС». Срок

2го класса для работы на автобусах по специа-

**БАЗА УМТС** объединения «Прокопьевск-уголь» продает за наличный расчет полиэфирные стержни-палки из пенноджутона длиной 2 п. м., диаметром 20 мм, для изготовления столбчатых изделий для подвязки помидоров и кустарниковых растений в огородах и других целях.

Цена одного стержня (палки) — 74 коп. С образцом его можно ознакомиться в здании объединения (адрес: пр. Шахтеров, 43).

**ЗАВОД** по ремонту радиотелеаппаратуры предлагает владельцам телевизоров следующие виды услуг: прокладку кабеля и подключение телевизоров к телеантеннам коллективного пользования из имеющегося на заводе кабеля. Заказы направлять по адресу: ул. Институтская, 17, или по телефону 3-14-74; постановку на абонемент телевизоров цветного и черно-белого изображения. Плата за обслуживание на абонементе цветного телевизора за год 67 руб. 20 коп., черно-белого телевизора — 15 руб. 60 коп. Постановка на абонемент производится на дому у владельца и в стационаре.

**ПРОКОПЬВСКИЙ** горный техникум продолжает прием документов на подготовительные курсы для поступления в техникум на базе 8 и 10 классов.

Для поступления необходимы заявление на имя директора, медицинская справка формы № 086/У, фотография (3x4 см).

Плату за обучение — 21 руб. вносить в любом почтовом отделении на счет № 00140412 в Центральном отделении Госбанка г. Прокопьевска.

Прием документов производится в аудиторной № 30 с 8 до 17 часов, с 11.30 до 12.30.

7 марта. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Бинокор» (Ташкент) — 4:2 (3:1, 1:1, 0:0). Шайбы у «Шахтера» забросили: Курешин, Михалев, Сухо-руков, Емельянюк.

9 марта. «Шахтер» — «Бинокор» — 2:1 (1:0, 1:0, 0:1). Шайбы у «Шахтера» забросили: Самойленко — 2, Худяков — 2, Приваленко, Курешин.

10 марта. «Шахтер» — «Бинокор» — 6:2 (1:0, 1:1, 4:1). Шайбы у «Шахтера» забросили: Самойленко — 2, Худяков — 2, Приваленко, Курешин.

Встреч с лидером бр-дльщики «Шахтера» и жгали и побавались. Тем более, что во всех трех матчах первого круга ташкентские хоккеисты у себя дома начисто переиграли прокопчан. Однако сомнения начали рассеиваться уже в начальном матче на льду «Снежинки», когда через 15 секунд после первого вбрасывания защитник «Шахтера» Александр Курешин забил шайбу в ворота грозных гостей. Оказалось, не так уж и неуязвим соперник, возглавляющий турнирную таблицу.

В классе хоккеисты «Бинокора», конечно, выше горняков. Чего, например, стоит их защитник Валерий Парфенчик! Он всегда оказывался в са-

мых нужных точках площадки. А два гола, которые он провел в ворота Юрия Трифонова, украсили бы пожалуй, и любую встречу в высшей лиге.

Под стать Парфенчику в «Бинокоре» сегодня есть еще с десяток хоккеистов. «Шахтер» пока подробным подбором игроков похвалиться не может. И тем не менее хозяева льда победили во всех трех матчах. Причем в последнем — безоговорочно. Здесь произошел как раз тот случай, когда организованность побила классность.

Хоккеисты из Ташкента построили свои действия на индивидуальных проходах в зону прокопчан. Дальше должно было решиться мастерство. Однако хозяева льда защищались на редкость дружно, при атаках старались в два-три паса пройти среднюю зону, за чужой синей линией сыграть по шире и поточней.

Так был забит, к примеру, первый гол в третьей игре. Нападающие первого звена Михалев и Самойленко настолько тщательно и долго выбирали момент для завершающего броска, что, уложив на лед всю пятерку гостей и их вратаря Ильмара Каримова, буквально

завели шайбу в ворота. Похожие голы провели горняки после комбинаций с участием Виктора Худякова.

В первой игре хозяева однажды в течение пяти минут играли в меньшинстве и не позволили опытному «Бинокору» добиться перелома. И в целом в этой серии матчей гости так и не сумели использовать численный перевес ни разу, хотя играли хоккеисты хозяев площадки жестко и не раз нарушали правила. Всю очередь «Шахтер» своих шансов не упустил: в заключительном периоде третьей игры, когда чаша весов колебалась (счет был 2:1), горняки грамотно разыграли «лишнего». А за четыре минуты до sireны поставили победную точку.

«Шахтер» набрал 64 очка. Столько же имеют сейчас и хоккеисты баунаулского «Мотора». В трех последних матчах алтайцы убедительно переиграли армейцев Новосибирска — 10:2, 8:2, 7:2. Именно «Шахтер» и «Мотор» сегодня являются главными претендентами на одну оставшуюся путевку в переходный турнир на пути в первую лигу.

#### В. АГЕЕВ.

Может, есть у нас те люди, которые везали с отцом? Нам, детям, они что-нибудь могли бы рассказать о нем, а мы — своим детям.

#### Д. СЕМЕНЮК.

Прокопьевск-28  
2-я Чумышская, 60.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ

доучитских, обмоточных электрических машин, электрослесарей, формовщиков железобетонных изделий, контролеров

#### ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

водителей 3-го класса категории «ВС». Срок обучения 6 месяцев. На курсах выплачивается стипендия (бюллетень № 38);

переподготовки водителей с категории «ВС» на категорию «Д» для работы на автобусах. Принимаются водители со стажем не менее одного года. Срок обучения один месяц; подготовки водителей

2-го класса для работы на автобусах по специальной программе. Срок обучения 5 месяцев. На курсах выплачивается стипендия 42 с половиной рубля. Принимаются лица, достигшие 20 с половиной лет, а прибывшие из рядов Советской Армии — 20-летнего возраста и не имеющие права на вождение автомобиля (бюллетень № 39).

Прием на работу и курсы осуществляется по направлению бюро по трудоустройству населения. Адрес: пр. Шахтеров, 2.

#### КОМИССИОННЫЙ

магазин № 43 (район Тыргана) орсa промтоваров приглашает покупателей и предлагает товары с уценкой до 50 процентов: швейные товары — мужские, женские, детские; меховые головные уборы, обувь, трикотаж, мебель, ковровые изделия.

Магазин принимает от населения вещи весенне-летнего ассортимента. Адрес магазина: ул. Шишкина, 41. Остановка трамвая маршрутов № 5, 4 «16 училище». Телефон 3-13-37.

#### ПРОДАЕТСЯ

рубленный дом со всеми надворными постройками. Есть гараж. Адрес: ул. Высокогорная, 64 (район объездной дороги от школы № 12 на Тырган). Проезд трамваем маршрутов № 1, 6 до остановки «Школа № 12».

заяк, завхоза, диспетчера, кассиров, бухгалтеров, машинисток, водителей, монтажников связи (бюллетень № 42).

#### НА КУРСЫ:

2-го класса для работы на автобусах по специальной программе. Срок обучения 5 месяцев. На курсах выплачивается стипендия 42 с половиной рубля. Принимаются лица, достигшие 20 с половиной лет, а прибывшие из рядов Советской Армии — 20-летнего возраста и не имеющие права на вождение автомобиля (бюллетень № 39).

Прием на работу и курсы осуществляется по направлению бюро по трудоустройству населения. Адрес: пр. Шахтеров, 2.

#### СНИМЕМ

срочно квартиру на любой срок, в районе Тыргана. Семья 3 человека. Звонить по телефону 2-33-73 с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

#### ПРОДАЕТСЯ

дом со всеми удобствами (11х8) по ул. Новороссийской, 21 (Ясная Поляна, остановка трамвая «Крестьянская»).

#### ПРОДАЕТСЯ

рубленный дом по ул. 2-й Технической, 39. Проезд трамваем до остановки «Шахта им. Ворошилова».

#### ПРОДАЮТСЯ

новые запчасти к автомобилю «Запорожец» (40 л. с.). Обращаться по адресу: ул. Можайского, 7—4. Остановка автобуса маршрута № 3 «Парниковка».

Плату за обучение — 21 руб. вносить в любом почтовом отделении на счет № 00140412 в Центральном отделении Госбанка г. Прокопьевска.

Прием документов производится в аудиторию № 30 с 8 до 17 часов, перерыв с 11-30 до 12-20, выходные: суббота и воскресенье.

**УТЕРЯННЫЙ** студенческий билет, выданный в 1982 году медучилищем г. Прокопьевска на имя Синициной С. Н., считать недействительным.

#### МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на трехкомнатную на Тыргане.

Обращаться после 19 часов по телефону 3-35-83.

Однокомнатную благоустроенную квартиру (21,3 кв. м) в Заельцовском районе г. Новосибирска на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Прокопьевске.

Обращаться по телефону 3-40-50.

Четырехкомнатную квартиру (54 кв. м, 6-й этаж) в 3-м микрорайоне на две двухкомнатные на Тыргане.

Звонить по телефону 3-26-95.

Партийная, профсоюзная организации кондитерской фабрики «Кузбасс» скорбят по поводу смерти старшего работника фабрики

#### ШМАЛЬБА

Адольфа Карловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 63800  
Заказ 3586  
Офсетная печать ОП19187